

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Беломорская Мицунда

Орган Беломорского РК КП(б) и Исполкома Райсовета КФССР

Бороться за каждый кубометр, за каждую сотку леса

Вступая в третий год послевоенной сталинской пятилетки, лесорубы и возчики Маленгского мехлесопункта с первых же дней удерживают уровень ежедневного графика по заготовке и вывозке древесины.

Однако здесь еще не используются все возможности, все резервы, которых располагает лесопункт. Далеко не все лесорубы и возчики выполняют ежедневный график, по настояющему борются за свое слово, данное в письмах Сталину. Здесь рабочий день начинается на 30—40 минут позднее и кончается раньше срока. Эти драгоценные минуты рабочего дня не дадут в целом по лесопункту ежедневно десяти кубометров леса.

Большой помехой в работе также является неправильная расстановка рабочей силы. Например, 20 января на мастерском участке мастера Потапова трелевка леса проходила непосредственно на месте электрифицированной заготовки. Это прямое нарушение правил техники безопасности бесспорно отразилось как на заготовке, так и на вывозке леса. Мастер леса должен не в меньшей степени болеть душой за каждый кубометр, за каждую сотку леса. Он также как и все рабочие подписывал письмо тов. Сталину. Его долг обеспечить выполнение графика, как в целом по участку, так и каждым возчиком и лесорубом участка.

— Мы трелюем по 10 и больше фесметров при норме 5,6 фесметра, говорят трелевщики Мишурин и Хамитов. Но это не предел. Как мы, так и другие трелевщики могут трелевать еще больше, если нас обеспечат подсankами.

— Мы ежедневно можем выполнять норму погрузки леса на платформы до 150 проц. — говорит автодерриклист К. Иванченко, — но из-за неоперативной работы диспетчерской службы МЛП мы часто простояваем ввиду неподачи нам порожняка, хотя подвижного состава на лесопункте имеется в достаточном количестве.

Казалось бы такие простые и ясные вопросы должны быть понятны руководителям Маленгского лесопункта, ибо они решают судьбу выполнения плана лесозаготовок и их необходимо устранять немедленно.

Призыв ленинградцев выполнить пятилетний план в 4 года глубоко воспринят всеми работниками лесной промышленности.

Соревнование за досрочное выполнение плана лесозаготовок найдет широкий отклик у лесорубов и возчиков Маленгского лесопункта.

Задача каждого работника лесной промышленности, лесоруба, возчика, шофера и машиниста, грузчика и водителя мотовоза, большого и малого руководителя, обеспечить безусловное выполнение плана, использовать все возможности, своевременно и быстро устранять все недостатки в работе, помнить о слове, данном в письме тов. Сталину, бороться за каждый кубометр, за каждую сотку леса!

Коммунисты едут в лес

В ответ на решение Центрального Комитета КП(б) КФССР коммунисты партийной организации района едут в лес.

На Маленгский, Вирандозерский и Колежемский лесопункты уже выехало 55 коммунистов.

Обслуживание пассажиров

В целях наилучшего обслуживания пассажиров билетные кассы вокзала ст. Сорокская Кир. ж. д. производят предварительную продажу и компостирование билетов на поезд.

№ 51 Мурманск—Москва

№ 61 Немь—Токари
Кассы работают ежедневно:

с 7 часов и до 8 часов утра,
с 10 и до 11 часов утра
и с 24-х часов до 1 часа ночи.

Администрация вокзала.

XVIII ГОД ИЗДАНИЯ

№ 4 (2025)

Воскресенье

25

января

1948 г.

Лесорубы и возчики, работники лесной промышленности!

Мобилизуем все силы на досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки!

Лесорубы и возчики! Стране дорог каждый кубометр леса!

Ваш долг — производительно использовать каждую минуту рабочего времени

О чем говорят лесники Маленги



Молотовская область
На снимке: валка леса
электропилой на Быховском лесопункте.

Электропильщики будут в авангарде

Новая профессия в лесу — электропильщик проочно вошла в повседневный быт на лесных предприятиях. Работа электропилой сейчас уже не новое дело. Ею в основном овладели все бригады электрифицированной заготовки.

Подписывая письмо тов. Сталину, мы дали слово заготовлять ежедневно не менее 30 кубометров леса на каждую электропилу. Это вполне посильно любой бригаде. Что же мешает нам выполнить взятое обязательство.

Во-первых, несколько электропил сразу ставят на маленьком участке заготовки. Работать на одном месте приходится не больше двух дней и переходит на новое место. Нет вторых запасных кабелей, что снижает производительность на 10—12 кубометров в каждой бригаде.

Часто бывает, что одна лучковая пила приходится на две бригады электропильщиков, которая точится от случая к случаю, тогда как лучковая пила при рубке на мелком лесе необходима каждой бригаде.

При устраниении этих недостатков заготовка в каждой бригаде подымется много выше и даст возможность выполнить взятые обязательства.

П. Волочай.
Бригадир бригады электропильщиков.

Сквозные бригады на электрифицированной заготовке

Сквозные бригады на электрифицированной заготовке леса были на Маленгском лесопункте применены впервые. Организация работы сквозной бригады на электрифицированной заготовке отличается от организации работ сквозной бригады при ручной заготовке, так как при электрифицированной заготовке приходится учитывать особенности работы электропилой.

Вонзжение порчи кабеля, питающего током электропилу и проходящего по месту работы бригады, работу сквозной бригады производят на 30-метровой ленте. Эта общая лента делится на два рабочих места по 15 метров шириной каждое, между ними т. е. посередине идет трелевочная дорога.

Сквозная бригада состоит из 4-5 человек, обслуживающим электропилу и двух возчиков.

Работа сначала производится на одной стороне ленты, затем пила переносится на другую сторону ленты. Возчики в это время трелюют первоначально заготовленный лес. Затем электропила переносит-

ся опять и возчики уже работают на другой стороне ленты и т. д.

При работе сквозными бригадами значительно повысилась производительность труда трелевщиков. Производительность электропильщиков также не снизилась.

Все трелевщики, которые работают в сквозных бригадах, выполняют свои нормы выработки, а товарищи П. Мишурин, Х. Хамитов, Закиров, Т. Герасимов, М. Каменев на расстоянии 1000 метров вывозят ежедневно 10-11 кубометров.

Большое преимущество сквозной бригады в том, что заготовленный лес сразу же попадает на склады, а затем идет на стройки четвертой сталинской пятилетки.

Результаты работы сквозных бригад были бы еще более положительны, когда они полностью имели бы подсанки. А пока большинство возчиков возят древесину волоком, что конечно сказывается отрицательно на работе.

Р. Потапов.
Мастер электрифицированной заготовки.

Оказывать повседневную помощь электропильщикам

Электрифицированная заготовка леса на Маленгском лесопункте производится второй год. Этот вид работы в лесной промышленности еще молодой. Это обязывает мастеров леса и начальника службы лесозаготовок тов. Рядова не забывать о повседневной технической учебе электропильщиков, чего к сожалению не проводится. Мастера леса не беседуют с бригадами, не советуются с ними как лучше поставить

дело в той или другой бригаде. Опыт работы лучших бригад электропильщиков нам не передается, о их работе нам не рассказывают. В лучшем случае мы знаем о стахановцах — электропильщиках республики не больше как их фамилии.

Пора изменить такое отношение к электропильщикам на нашем лесопункте.

М. ЕМЕЛЬЯНОВ,
бригадир бригады электропильщиков.

Что тормозит трелевку

Трелевка лимитирует основной вид работы — вывозку леса к железнодорожным путям. Хотя наш лесопункт и выполняет ежедневный график вывозки леса, но мы все же могли бы вывозить больше, чем вывозим сейчас.

Большинство трелевщиков не имеет под-

санок, а отдельные даже трелюют на юрпорах, что снижает трелевку на каждую лошадь ежедневно до двух кубометров и больше.

Мы просим, создайте нам все условия, а мы свое слово выполним.

М. КАМЕНЕВ,
трелевщик
Маленгского лесопункта.

Больше внимания воспитанию кадров

С районного совещания работников по кадрам

19-20 января отдел кадров РК КП(б) провел совещание районных работников отделов кадров. С докладом об итогах работы с кадрами в районе в 1947 году выступил секретарь Беломорского РК КП(б) т. Редькин.

1947 год — говорит докладчик — прошел под знаком еще более возросшей активности трудящихся в выполнении задач четвертого пятилетнего плана. Прошедший год трудящиеся района, как и вся наша страна, ознаменовали несомненными успехами.

Все колхозы в районе успешно справились с сельскохозяйственными работами. Неплохо работали и рыбаки района. Подавляющее число предприятий успешно справились с планом 1947 г.

Это говорит, что на предприятиях и в колхозах была проведена значительная работа по правильной расстановке рабочей силы, по мобилизации кадров на выполнение стоящих задач по повышению их деловой квалификации.

За истекший год отделом кадров РК КП(б) было выдвинуто на руководящую работу 46 человек. Эти товарищи в большинстве успешно справляются на новых должностях. Например, выдвинутый на должность заведующего кульпросветотделом Райсовета т. Назаров в короткий срок улучшил культурно-просветительную работу в районе. Хорошо справился со всеми работами колхоз «Возрождение», где председателем правления был избран рядовой колхозник т. Бахирев. Инициативен и по-комсомольски настойчив в работе недавно избранный секретарем РК ЛКСМ т. Попов. Улучшил партийно-массовую работу на лесозаводе № 2 секретарь партийного бюро т. Зелягин.

Из 259 номенклатурных должностей, утверждающихся РК КП(б), на 219 должностях работают товарищи от 1 до 3 лет. Это говорит о том, что отдел кадров РК КП(б) избежал частой смены работников на этих должностях.

Однако, — говорит тов. Редькин, — в работе с кадрами имеются серьезные недостатки. Частая сменяемость и большая текучесть наблюдается в рыбкоопе. Из 102 должностей здесь были произведены перемещения на 52 должностях. В Беломорском рыбкоопе не умеют подбирать кадры, не воспитывают их. Подобное положение на рыбокомбинате, Сосновецком техучастке.

Примером хорошей работы с кадрами докладчик приводит депо ст. Сумпсад. На этом предприятии в прошедшем году прошли переподготовку 320 человек. Регулярная техническая учеба, доклады и консультации позволили приобрести этим товарищам много нового и нужного в своих профессиях.

В коттедже связи все работники обучаются в техническом кружке. Прошли необходимый техминимум все работники карелфиторга. Улучшилась работа с кадрами и на лесозаводе № 2.

Плохо занимаются воспитанием кадров, повышением их деловой квалификации в лесных предприятиях района. Заместители директоров лесопунктов по кадрам успокоили себя тем, что трест «Севкареллес» подготавливает и присыпает в лес обученный технический персонал. Этим и исчерпывается работа с лесными кадрами. Ни на одном лесопункте нет стахановских школ, мастера и технический персонал предоставлены сами себе, в результате чего эти люди теряют знания, полученные при обучении на курсах.

Сейчас на лесопунктах ощущается недостаток пилоставов, шорников, кузнецов. Но ни на одном лесопункте не подумали о подготовке их на месте. Не повышают своей деловой квалификации лесорубы и возчики.

Плохо и с политическим воспитанием кадров. Даже руководители, как например директор райпромкомбината т. Федоров, директор судоверфи Клепиков и др. упорно не желают учиться.

Перечисленные недостатки отрицательноказываются на кадрах, на их ра-

боте. Устранение этих недостатков — вот основная задача работы с кадрами в 1948 году.

По докладу тов. Редькина развернулись прения. Заместитель треста «Севкареллес» т. Цывакин сказал, что трест в 1947 году провел большую работу по подготовке кадров. Лесопункты были полностью обеспечены машинистами, электромеханиками, мотористами, шоферами и другим техперсоналом.

Если бы на лесопунктах проявили расторопность в подготовке и переподготовке кадров массовых профессий, то сейчас лесные предприятия были бы укомплектованы сплошь квалифицированными людьми.

Примером бездушного отношения к кадрам можно привести руководство Вирандозерского мхлесопункта. Сюда было послано два техника со средним техническим образованием. Однако руководство мхлесопунктом отказалось от них, ссылаясь на отсутствие у техников практического опыта, хотя при некотором навыке работы они стали бы неплохими, грамотными знатоками леса.

Подобное отношение к кадрам чуждо большевистскому воспитанию.

В 1947 году на Маленгском мхлесопункте были выдвинуты ряд товарищей на руководящую работу — говорит заместитель директора мхлесопункта по кадрам тов. Кузьмин. — Такие товарищи, как выдвинутый недавно на должность начальника службы эксплоатаций т. Речинский, бывший бригадир, ныне мастер т. Веселков, неплохо справляются со своими делами.

Это говорит, что нам, работникам по кадрам, нужно смелее подходить к вопросу выдвижения передовиков производства.

Плохо то, — говорит тов. Кузьмин, — что отдел кадров РК КП(б) ни разу не собирал нас на семинар, где бы мы могли поделиться своей работой, поучиться кой-чему.

20 января собравшимся были прочитаны лекции и доклады на политические темы.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

На днях в Западной Германии, в городе Франкфурте-на-Майне состоялась конференция военных губернаторов — американского генерала Клея и английского генерала Робертсона при участии премьер-министров западно-германских земель и руководителей двухзонального экономического совета.

Англо-американская печать стремится скрыть подлинную цель этого совещания. Реакционные буржуазные писаки уверяют, что совещание было посвящено укреплению двухзонального экономического совета. Но эти попытки обречены на провал. Шила в мешке не утаишь! Да и многие газеты, издающиеся в Лондоне и Вашингтоне, не считают нужным скрывать планы своих хозяев. Они открыто обсуждают планы расчленения Германии и образования западно-германского государства.

Намерение англо-американского империализма вызывает протест немецкого народа. Немецкая демократическая печать и прогрессивные организации страны называли англо-американскую затею „Франкфуртским заговором против единства“. Генералы Клей и Робертсон своими действиями еще раз подтвердили справедливость заявления В. М. Молотова о том, что вся практическая деятельность американских и английских властей в их обединенной зоне направлена на завершение раскола Германии, начатого в прошлом году.

Американское агентство „Юнайтед пресс“ сообщило, что немецкие „представители“, участвовавшие в конференции, согласились с англо-американскими предложениями, предусматривающими создание для Западной Германии администрации, которая разнозначна правительству. Предатели национальных

интересов Германии с лажейской угодливостью приняли приказ американского империализма. Немецкая газета „Нейес дейчланд“ называет день этого совещания — 8 января черным днем для Германии.

Программа, обявленная генералом Клеем и послушно принятая участниками совещания, имеет ввиду создание двухпалатного „парламента“ Западной Германии. Предусматриваются сроки полномочий обеих палат и их права. Исполнительная власть будет находиться в руках „исполнительного совета“, во главе которого должен стоять главный директор, причем, по сообщениям печати, это будет американец. Этот

англо-американский план является не чем иным, как попыткой расчленения Германии, превращения ее в военную базу США и Великобритании в Европе. Он находится в противоречии с коренными интересами Германии и встречает осуждение у всех передовых людей мира.

Конференция во Франкфурте-на-Майне лишний раз разоблачает корыстные цели англо-американского империализма. Мировая общественность видит, что позиция Советского Союза, борющегося за создание единой демократической Германии, со всей полнотой выражает чаяния немецкого и всех других народов Европы, заинтересованных в упрочнении подлинно-демократического мира и безопасности.

*** Между англо-американским планом, расчленением Германии и „планом Маршалла“ существует неразрывная связь. Закабаление европейских государств, под предлогом американской „помощи“, подчинение их экономическому и политическому влиянию Америки — вот к чему сводится „план Маршалла“. Для того, чтобы оградить себя от германской конкуренции, американские империалисты стараются затормозить развитие мирной промышленности Германии, продукция которой всегда имела большое значение в мировой торговле. Вместе с тем авторы „плана Маршалла“ хотели бы сделать Германию и другие европейские страны рынком сбыта заинтересованных товаров американской промышленности и тем самым попытаться отодвинуть угрозу экономического кризиса.

Крупные американские капиталисты стараются сплавить в первую очередь те товары, которые не имеют сбыта на внутреннем рынке Соединенных Штатов.

Трудящиеся массы европейских стран хорошо видят, что „план Маршалла“ находится в прямом противоречии с их кровными интересами и угрожает национальной независимости западно-европейских государств. Именно поэтому народные массы ведут не-примиримую борьбу с теми, кто продаёт политическую и экономическую независимость своих стран американским империалистическим обединениям. В первых рядах этих американских приказчиков стоят французские, английские, итальянские, немецкие праые социалисты — блюмы, бевини, сарагаты и шумахеры.

В. Михайлов.

Подготовка к весеннему севу в наших колхозах

Больше удобрений на поля

В колхозах района идет подготовка к весеннему севу. Уже полностью по всем колхозам выполнен план засыпки семян ржи, ячменя и картофеля.

Медленно идет в колхозах района вывозка удобрений на поля. Только в колхозе „Заветы Ленина“ вывезено местных удобрений

свыше 30 процентов к плану. Плохо вывозят удобрения в колхозах „Заря Севера“, „им. Парамонова“, „Восход“, „Выг“, „Океан“. Не приступали к этому важному вопросу подготовки к новому сельскохозяйственному году колхозы „Северное Сияние“ и „Калевала“.

Отремонтировать сельхозинвентарь

Одним из основных вопросов подготовки к сельскохозяйственным работам этого года является ремонт сельхозинвентаря. Однако пока только в одном колхозе района — „Заветы Ленина“ отремонтировали больше половины всех плугов и борон.

Ответственный редактор К. КОМИССАРОВ